中共蚌埠市委主管主办

今日8版

2024年9月 3 日 星期二(农历甲辰年八月初一)

蚌埠新闻网: www.bbnews.cn

第 12099 期

70年匠心酿一杯蚌茅 朋友相聚 礼赠佳品 6) 安徽皖酒集團 订购热线: 13955241111

01

锚定现代化 改革再深化

国内统一连续出版物号CN34-0003 邮发代号25-5103

擦亮高水平开放蚌埠名片

蚌报融媒体记者 李 景 通讯员 张文晗 叶慧子 文/图

党的二十届三中全会审 议通过的《中共中央关于进 国式现代化的决定》,对"完 善高水平对外开放体制机 制"作出系统部署,其中提到 要推进通关、税务、外汇等监 新模式发展的制度环境。创 新发展数字贸易,推进跨境 电商综合试验区建设

开大门、走出去,开放是 重要途径和必由之路。近年 来,我市积极发挥国家市场 采购贸易试点、跨境电商、自 贸试验区等多个平台作用, 对接"内外需"、促进"内外 贸"、畅通"双循环",努力打 造内陆开放新高地。

改革巨轮破浪前行,开放潮声愈 加激越。当前,淮畔明珠蚌埠已拥有日 益广阔的"朋友圈",正以海纳百川的 胸襟,敞开大门谋发展,不断擦亮高水 平开放"蚌埠名片"。

日前,随着关锁"嗒"的一声落 下,一辆满载玻璃制品的卡车驶出 蚌埠港码头海关监管作业场所卡 口,以市场采购贸易方式踏上出国 之旅。该批货物是蚌埠市政邦进出 口有限公司从本地采购的一批玻璃 杯,货值40万元。

"市场采购贸易让我们做小单 生意的公司找到了大出路。通过市 场采购在本地就能完成组柜拼箱出 口,报关手续更简化,通关条件更便 捷,出口成本更低,收汇也灵活。"蚌 埠市政邦进出口有限公司负责人喻

开放的春风,滋润着一个个亟须 发展的企业。"近年来受到国际环境的 影响,我们的外贸订单不断缩减,抱着 试试看的态度从传统外贸转型跨境电 商,没想到订单逐渐多了起来,跨境电 商确实为我们中小企业出海提供了更 广阔的舞台。"蚌埠沃泰进出口有限公 司关务负责人说。

"我们一直在努力激发跨境电商 发展潜能、促进电商企业发展,当前积



海关工作人员进行现场监管

极探索推动'跨境电商+'模式已成为 跨境电商产业一个重要增长极,立足 于市场采购贸易新业态的成功经验, 注重发挥政策叠加优势,释放政策乘 数效应,探索'市场采购+跨境电商'新 模式,实现畅通供应链、产业链,拓宽 新业态出口渠道,全面带动中小微企 业出口。"蚌埠海关保税监管科科长孟 华清介绍。

工具、充分调动现代科技与世界市场 的新型国际贸易方式。因其具有减少 中间环节、节约成本等优势,有效解决 了世界各地的消费者在国际市场上的 消费需求,拓宽了各类外贸企业对外 开展商品销售的渠道,降低了买卖双 方的市场入驻门槛,已经成为推动进 出贸易聚势共赢的重要力量。

近年来,我市积极推进新业态融 合发展,探索实现"市场采购贸易+跨 境电商"模式,即省内中小跨境电商企 业采购的无票货物,充分利用市场采 购贸易"无票免征"优势,实现异地组 货、全国通关的便捷报关出口,促进跨 境电商企业合规化、阳光化、可持续化 发展。同时,有助于市场采购贸易线上 开拓海外客户,利用市场采购贸易通 关一体化实现省内组货优势,将跨境 电商的线上订单汇总拼箱,并通过市 场采购贸易方式报关出口,进一步做 大做强外贸新业态。截至目前,我市 "市场采购贸易+跨境电商"模式下出 口货值达5.81亿元。

我市围绕信息互联互诵 商共建、作业协同协调、风险联防联 控、资源通享通用等重点,推动海关监 管数字化转型、智能化管理,构建起全 新的贸易制度体系和监管模式。为满 足市场采购货物通关需求,蚌埠海关 推出"日清周结月盘点季分析"的工作 机制,对正常放行的货物及时放行,确 保当日离场,对布控查验的货物及时 验毕,不跨周末。每月末开展"复盘", 向报关企业、外贸企业通报本月常见 报关错误清单,减少因操作失误而引 起的不必要滞留。每季度协同地方商 务部门组织相关企业召开联席会议, 分析指标实现情况,问需于企,合力推

进市场采购贸易工作健康可持续发 展。今年前7月,蚌埠辖区以跨境电商 方式进出口0.9亿元,同比增长94%;全 市市场采购贸易出口额达6亿元。

今年7月28日,国务院正式批复设 立蚌埠综合保税区,这是全省第六个、 皖北首个综保区。综合保税区作为高 能级开放发展平台,集聚了保税加工 区、保税物流区、港口等区域的功能, 可以开展加工制造、跨境电商、保税维 修、分拨配送等多类业务,正在由原来 的"两头在外"转向"对内对外双向开 放"。我市正积极利用高新区、自贸试 验区、综保区三区政策叠加优势,加快 推进外向型经济结构优化和质量提 升,推动新产业、新技术、新业态、新模 式萌发壮大,不断提高城市开放度和 经济产业外向度。

一个个开放平台日臻完善,叩响 了蚌埠新一轮对外发展的活力之门。 今日的蚌埠,连接世界的大路越来越 宽阔,开放发展的脚步越来越稳健。时 代巨轮破浪前行,蚌埠正乘着对外开 放的浩荡春风砥砺前行、扬帆远航。

本报讯(融媒体记者 杨露露) 9月2日,市长马军到五河县、固镇县调 研固定资产投资、突出生态环境问题 整改及"四未"项目推进工作。市政府 秘书长刘宗文参加。

马军先后来到五河县综合物流 园、五河县承接长三角产业转移产业 园以及五河县第一中学城南校区项目 现场,实地督导项目建设,要求在保证 质量和安全的前提下,加快施工进度, 确保项目早日建成投用。在恒晟高性 能储能和动力式磷酸铁锂电池及 3GWh储能系统集成项目现场,马军 对项目建设进度给予充分肯定,他说, 项目早一天建设、早一天投产,企业就 能早一步赢得市场先机,要分秒必争、 大干快上,跑出重点项目建设"加速 度"。在恒乐电动摩托车、电动自行车 生产项目及恒万新能源锂电池制造项 目现场,马军要求紧扣时间节点和目 标任务,倒排工期,压茬推进,力争项 目早投产、早入规、早见效。每到一处, 马军都仔细询问项目推进过程中遇到 的困难和问题,他强调,各县区、各部 门要加强统筹调度,建立健全重大项 目全过程服务管理机制,聚焦项目谋 划、签约、开工、纳统、竣工、投产、入规 等重点环节,强化要素保障,及时跟踪 问效,确保应统尽统、颗粒归仓,努力 形成更多实物工作量,以一个又一个 实实在在的项目为蚌埠振兴发展提供

调研中,马军还来到安徽富滨实 业有限公司,实地督导突出生态环境 问题整改工作,要求进一步夯实企业 生态环保主体责任,科学精准制定整 改方案,加快整改举措落实,确保达到 规范要求。在固镇经济开发区污水厂 中水厂,马军现场了解污水处理工艺、 能力等相关情况,要求坚持问题导向, 科学规划布局,进一步理顺污水处理 运行管理机制,远近结合抓好问题整 扛牢生态环境保护政治责任,抓紧抓 实突出生态环境问题整改,一体抓好 污染治理、生态修复、资源保护等工 作,不断提升生态环境治理体系和治 理能力现代化水平,以高水平保护支 撑蚌埠高质量发展。

好重点项目建设和突出生态环 兴提供 支

河

固

全市691家规上企业 实现首席质量官全覆盖

本报讯(融媒体记者 何沛)质量 是企业的生命线,首席质量官则是企 业质量安全的第一责任人。自2013年 在全市设立企业首席质量官制度以 来,我市已累计培训首席质量官691 名,全市企业质量竞争力不断增强。

多年来,我市大力推行企业首席 质量官制度,不断完善企业质量治理 体系,提升企业质量治理能力,形成了 一支素质优良、结构合理、层次分明的 质量技术人才和经营管理人才队伍, 并有针对性地开展培训,促使由首席 质量官组成的"质量军团"活跃在企业 提质增效、产业创新发展一线,履职能 力全面提升。

首席质量官能力提升至关重要, 自我市开始推广实施首席质量官制 度,邀请省内外优秀讲师团队开展培 训是必不可少的一个环节。"首席质量 官培训,讲师授课很专业,课程选题实 用,直击企业质量管理痛点和盲点,使 我对质量管理工作有了更深刻的认识 和理解。"在8月27-29日,蚌埠市市场 监管局开展为期三天的企业首席质量 官培训中,中建材玻璃新材料研究院 集团公司质量安全部部长路纲深有感 触地说。目前,从源头到末端,企业已 确保"质量第一人"统筹质量管控,在 政府大力推动和帮助下,突破了一系 列"卡脖子"关键技术,用过硬的质量 为企业树立起品牌和信誉。

"质量是企业的命脉,市市场监管 局积极协助企业决策者、管理者提升 全员质量意识和质量素养。同时,深入 新型显示、汽车零部件等六大产业集 群开展调研,主动征集企业在质量管 理领域的问题和需求,有针对性地开 设质量课程,包括5S现场管理、卓越绩 效管理、企业标准体系建设、商标品牌 建设等内容,使培训更有针对性、更贴 合企业需求。"市市场监管局相关负责 人表示,首席质量官拥有质量安全"一 票否决权",是企业质量的最高责任 人,企业的产品研发、生产过程、供应 销售等各个环节,都需要首席质量官 对质量的严格把控。近年来,我市大力 推行首席质量官制度,突出了首席质 量官在企业经营管理中的重要地位, 引导企业在扩面提质增效、全面质量 管理、培育质量文化上下功夫。目前, 我市691名首席质量官覆盖了全市691 家规上企业。



■新闻导读

通车的涂山路"长高"了?

改造施工和细节完善还在进行中

02版 | 🤨

怀远石榴红、虹城月嫂、磊源五河螃蟹……

我市已培育劳务品牌12个

03版 🔼